
 

 

 

 

 

 

    

  

COMUNE DI ROSSANO VENETO  

PROVINCIA DI VICENZA 

-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione ordinaria Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            

       OGGETTO: 

L'anno  duemiladiciotto  addì  TRENTA   del  mese di  MAGGIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal Sindaco mediante lettera d'invito prot. n. 7856 del 24/05/2018, fatta recapitare a ciascun 

consigliere, si è oggi riunito,  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sindaco MARTINI Dott.ssa 

Morena  e l'assistenza del Segretario Comunale SPAZIANI Dott. Francesco.  

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 

                                                                       

          

Presenti N. 10 Assenti N.  1 
 

E’ presente in aula in qualità di Assessore Esterno il Sig. ZONTA MARCO  

 

Il  Sindaco, MARTINI Dott.ssa Morena, assume la presidenza. 

 

 

COPIA WEB   

 Deliberazione  N.  26  
 In data   30.05.2018 

 Prot. N.  9117 

 PRESENTI    ASSENTI 

 
   

  1. BAGGIO Massimo                                                              * 

  2. BATTAGLIN  Helga                                   *                                                                                 

  3. BERTON Davide                                             *                 

  4. CAMPAGNOLO Giorgio                            *                                      

  5. GANASSIN  Paola                    *                                               

  6. GOBBO Loris                           *                                                                            

  7. GUARISE Adriano           *                                    

  8. MARCON Ezio           *                                                                                              

  9. MARINELLO Ugo                                          *                                                                                          

10. MARTINI Morena                                        *                                                                                                     

11. TREVISAN Gilberto                         *                                                                                            

                       

                                                    

                                                                                  

                                          

 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO.  



 

 
OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO 
 
 

Sindaco Morena Martini: “Comunicazioni del Sindaco, l’ultimo punto, io mi riservo, anch’io, 
anche per me questo è l’ultimo Consiglio comunale di questa legislatura, partita cinque anni fa, 
e quindi anche da parte mia sono d’obbligo dei ringraziamenti. Prima di tutto volevo ringraziare 
Valeria, che è stata la nostra segretaria di Assessori e Sindaco per, per il primo periodo, e poi 
l’infaticabile Cinzia che ha saputo cogliere una sfida e entrare in modo totale in quelle che 
sono le dimensioni dei rapporti della segreteria e della gestione anche della vita degli 
Assessori, dei Consiglieri, e del Sindaco in particolare, ma insieme a lei tutto l’ufficio del primo 
piano che fa capo appunto al suo, che fa capo a lei e a Sandra, e devo ringraziare anche 
l’ufficio lavori pubblici perché io ho lasciato, ho tenuto l’Assessorato ai lavori pubblici per i noti 
motivi, aspettando un altro nome, e digiuna da questo punto di vista ho trovato una grande 
collaborazione, anche persone che mi hanno  tenuto per mano e mi hanno fatto imparare 
molte cose, fra cui naturalmente il Vice Sindaco. Tutti quanti hanno lavorato all’interno del 
Comune in modo diversificato, alcuni più, alcuni meno. Alle persone che hanno lavorato di più 
ho già avuto modo di manifestare personalmente i miei ringraziamenti, e per gli altri, insomma, 
ognuno dà quello che può, ecco, quindi grazie davvero a tutti quanti. Dal punto di vista politico 
devo ringraziare il Vice Sindaco per la vicinanza, i consigli, la professionalità, e spero anch’io 
di poter terminare il mio mandato, se rieletta, nel modo in cui lo sta terminando Giorgio, i miei 
Assessori, Marco e Davide, Helga Battaglin che è stata, dal punto di vista lavorativo, ha fatto 
molto più di un Assessore, quindi Helga grazie, ma mi unisco anche a quello detto, a quanto 
detto da Davide nel ringraziare Ugo e Loris per non avermi lasciata sola e per avere il 
permesso di finire questo mandato che, vi assicuro, non è stato per niente facile, ha messo a 
dura prova anche la mia capacità di gestione, che, sulla quale avevo sempre comunque 
confidato. Ringrazio anche i Consiglieri di opposizione, quelli che in maggioranza, comunque, 
si sono rilevati essere di opposizione, per avermi permesso alla fine di aver completato questo 
mandato. Siamo in campagna elettorale, si sentono molte cose e vengono dette molte 
cattiverie, magari tra dieci giorni le cattiverie passeranno però c’è una malattia comune a molte 
persone che è l’invidia che fa dire cose che magari possono ferire in modo particolare. Allora, 
il motto del mio, della mia lista è quello che avevo anche cinque anni fa, e cioè, impegno 
onestà e trasparenza. Io so cosa vuol dire vivere in una, in un’opposizione, quando magari tu 
fai una domanda e dopo trenta giorni ti viene data la risposta dicendoti: ma la domanda non è 
molto ben formulata, devi specificare cosa vuoi, e allora passano altri trenta giorni e poi altri 
trenta giorni eccetera. Per quanto mi riguarda l’input politico dato agli uffici e dato anche ai 
Segretari che si sono succeduti è stato quello di rispondere a tutti nel più breve tempo 
possibile. E’ chiaro che su certe cose non risponde direttamente il Sindaco, ma le lettere e le 
risposte sono preparate dagli uffici, quindi per quanto riguarda le accuse che la mia 
amministrazione non è stata onesta, trasparente, e, le rimando al mittente. Sono accuse fatte 
da persone che sicuramente vivono in uno stato di grande invidia, di malcelata invidia, mi 
fanno umanamente anche molta pena, spero possano trovare una pace profonda in sé stessi, 
con il tempo. Continuerò a comportarmi come mi sono sempre comportata, nel caso in cui 
venissimo, venissimo rieletti, perché penso di aver dato risposte in tempi brevi a tutti, laddove 
non sono state date bastava venirle, venire a chiedere perché, ci sono sempre state delle 
ragioni tecniche che hanno impedito magari di voler dare delle risposte prioritarie e le risposte 
tecniche non dipendono mai dalla volontà politica. Accolgo volentieri la critica e 
l’insoddisfazione, insomma, del, di Marcon Ezio con il quale ho condiviso un periodo di lista 
insieme, e quando io dico che ho trovato un Comune disastroso non mi riferivo al bilancio in 
modo particolare e le assicuro che molti degli atti che noi abbiamo, con cui noi abbiamo 
lavorato che abbiamo visto, molti dei contenziosi che abbiamo, con cui ci siamo trovati, che ci 
siamo trovati ad affrontare, la causa di questo, di questo malfunzionamento degli atti, degli atti 
fatti male che c’erano, era proprio di natura tecnica, quasi, io non, anche parlando fra di noi in 
Giunta, tante volte dicevo: ma, noi politici ci fidiamo, dopo magari alla fine chi fa sono gli uffici, 
però ci rimettiamo, ci mettiamo la faccia noi. Tantissimi degli atti che abbiamo trovato non 
erano fatti in modo corretto, e noi abbiamo perso veramente tanto tempo e chi verrà dopo di 



noi dovrà perderne ancora molto per sistemare tante cose che sono rimaste in sospeso. Ecco 
perché un’altra delle priorità e degli ordini dati dalla parte politica agli uffici è quella di fare le 
cose fatte bene fino in fondo, di cercare di lasciare tutto quello che è stato fatto senza che ci 
siano dei contenziosi, senza che ci siano delle discriminanti per cui un’amministrazione che 
segue, debba necessariamente prendere in mano cose che hanno magari dieci anni, cinque 
anni e che appartengono a, a scritti di segretari diversi, e di uffici diversi. In questo caso, in 
questo senso sì, tante cose che sono state fatte, ripeto, non è un’accusa alla parte politica, se 
vogliamo dirla tutta, non sono state fatte nel modo corretto, son state fatte veramente male. 
Lascio un Comune sano, lascio un Comune con, sul discorso degli indici è già stato parlato, 
sul discorso della, dei debiti saldati è già stato detto, io lo continuo a dire negli incontri che ho 
avuto, con una capacità di affrontare anche nuove sfide e nuovi, e nuove opere pubbliche, 
finalmente, finalmente fattibile, cioè lo possiamo fare, quello che noi abbiamo scritto nel nostro 
programma elettorale è fattibile anche dal punto di vista economico. Io ringrazio anche tutti i 
rossanesi che mi hanno dato fiducia cinque anni fa e che durante questi cinque anni mi hanno 
fermata, per, magari per dirmi anche cose che non andavano bene, anzi magari sono proprio 
quelli i veri amici, quelli che ti dicono le cose che non vanno bene, ma che mi hanno 
comunque sempre confermato o riconfermato la fiducia che mi avevano dato. Ho ricevuto 
molto dal mio Comune ma assicuro anche che in termini di tempo e impegno a questo 
Comune ho dato veramente tanto. Io devo dire quello che spero, senza che nessuno si 
offenda, spero che vinca la nostra lista perché ho avuto modo di amministrare con i capitani 
delle liste avversarie e per il bene del mio Comune, per i prossimi cinque anni vorrei 
veramente che a vincere fosse la mia lista, lo dico per il bene del Comune, perché ho visto 
come hanno saputo amministrare nel momento in cui ne hanno avuto la possibilità, gli altri, 
quindi spero davvero che i cittadini, per i prossimi cinque anni, che confermino la continuità 
della mia figura, dando fiducia alla lista che rappresento. E con questo saluto tutti e ringrazio. 
Dichiaro chiuso il Consiglio comunale.”  
(Il dibattito integralmente registrato in formato audio - digitale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005, è 
parte integrante dell’atto, anche se non materialmente allegato e liberamente consultabile sul 
web ai seguenti link, dal quale si potrà consultare anche la trascrizione integrale della seduta).  
 
https://www.youtube.com/channel/UC9jR-maZnBDdFtf6z67IKKg 

http://www.comune.rossano.vi.it/notizie-avvisi/notizie.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/channel/UC9jR-maZnBDdFtf6z67IKKg
http://www.comune.rossano.vi.it/notizie-avvisi/notizie.html


 

Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

 

              IL PRESIDENTE                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE   

   F.TO    MARTINI Dott.ssa Morena                            F.TO   SPAZIANI Dott. Francesco         

  

 

 

==================================================================== 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale viene 

pubblicato il giorno 18/06/2018  all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

Lì, 18/06/2018                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE     

                                                                   F.TO      SPAZIANI Dott. Francesco         

                          

====================================================================== 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                                IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                 ....................................................... 
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